CALCOLO NUMERICO 1 (24 gennaio 2013) - Seconda prova in itinere

1) Dato il sistema Ax = f, con A matrice n x n di elementi
21 sei=j
s — %, sei=nAj=1,2,..,n—1
— “ 1 sej=nAi=12.,n-1"
0 altrimenti

1.1) calcolare [|Alloo e la fattorizzazione A = LU nel caso n = 4; generalizzare

il risultato al caso di n > 4; discutere il problema della fattorizzazione
LU nel caso di una matrice B con b;; = ; sei=1A7=2,.,n0

j=1A1=2,..,n, by = a;; altrimentj;

1.2) studiare la convergenza del metodo di Gauss-Seidel.
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2) Dato il sistema Ax = b, con A matrice 3 x 3 di elementi

1 o o
A=la 2 a},a>0:
——— a o 1 —

stabilire per quali valori di ¢ la matrice & diagonalmente dominante, stu-
diare la convergenza del metodo di Jacobi al variare di o e commentare i
risultati ottenuti.
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